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Silly Questions Serious Answers 愚问真答 

Dec.03.2025 读经讨论会会议纪要 

(哥林多前书 12-16章,哥林多后书 1-13） 

 

Q1. 关于奉献和捐赠的问题续：怎么看待给路边乞讨的人钱，很多人有手有脚的，

甚至是吸大麻的，该给他们钱么？ 

一、把判断交在神手里：我们不审判别人的动机 

    我们看到乞讨者时，很容易在心里做出各种判断：“他明明可以工作！”“他

是不是骗钱的？”“他会不会拿去买大麻？” 

    这些判断似乎合理，但圣经提醒我们：人的真实动机只有神知道。 

������ 撒上 16:7 ：“人是看外貌，耶和华看内心。” 

    我们可以分辨，但不能论断；可以观察，但不应定罪。若我们总以“是否值

得”为标准，我们的心会越来越硬；但若愿意把判断交给神，我们的心就保持柔软

与怜悯。基督徒行善不是因为对方完美，而是因为神先爱了我们。因此，最终的审

判属于神，我们只是神爱心的管道。 

二、凭信心与圣灵的感动行动：若是给，是神让我们给 

    基督徒施与的根本不是“逻辑”或“社会评估”，而是对圣灵的敏感与顺服。 

������ 箴 19:17 ：“怜悯贫穷的，就是借给耶和华。” 

    所以我们给的时候，不是给对方，而是给神。因此，当我们遇到乞讨者时，可

以问：“主啊，你要我怎么做？”。关键不是给或不给，而是你的决定是否来自信

心与圣灵的引导。 

三、用智慧而非盲目施恩：爱心也需要方式的分辨 

    有时直接给钱不一定是最有智慧的方式。现实中，确实有人会把钱用在毒品、

酒精或赌博上。因此，爱心不能等于盲目，而应包括智慧。我们可以选择更合宜的

替代方式：给食物、一杯咖啡、一瓶水；给小额超市卡。这些都是施恩，也是爱

心。基督徒最怕的不是给错人，而是心变得冷漠、麻木。神看重的是我们是否保持

怜悯和柔软的心。 
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Q2.哥林多前书 13 章里保罗教导说爱是恒久忍耐。忍耐真的很难受，一味忍耐也不

一定是好事啊，怎么理解保罗的教导？ 

一、“忍耐”是有耐心的爱，不是软弱忍让 

原文“恒久忍耐”（μακροθυμέω）意思是： 

• slow to anger ——慢慢发怒 

• long-suffering ——KJV 译为 “suffereth long” 

• 带着 持久、稳固的爱心来面对困难和冒犯 

    也就是说忍耐不是被动忍受，而是选择不急于报复，不轻易生气，为了爱彼此

多走一步。不是随便你欺负我，而是我不急着以恶报恶，我愿意先用爱回应你。 

二、在爱的前提下受一些委屈——为了维持爱的关系 

    保罗所讲的忍耐，是一种在爱之关系中愿意承担代价的表现。这种忍，是因为

爱这个人、爱这段关系，所以愿意忍耐到神动工。它不是纵容罪恶，不是放弃原

则，不是压抑情绪。而是我相信神会改变我们，所以我不放弃你。 

三、 忍耐是圣灵的果子，不是靠自己硬撑 

������ 加拉太书 5:22-23 ：圣灵所结的果子，就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、

良善、信实、 温柔、节制。这样的事没有律法禁止。 

    这意味着忍耐是圣灵的工作，不是人的本能，一般人根本做不到，但有圣灵内

住的人，神会帮助我们活出来。靠自己忍耐一定是痛苦的，甚至是压抑的；但靠着

神的力量，忍耐变成从里面流出来： 更慢发怒；更容易体谅人；更能理解别人的软

弱；更能以恩典相待。 

四、 忍受是良好的品格，是成熟的表现 

    忍耐本身就是美德，是一种成熟、有力量、有节制的人格。所以保罗把“忍

耐”放在爱的第一条，不是偶然，因为没有忍耐，就没有真正的爱。 

五、忍耐不是无限制 —— 圣经的忍耐里也有界线 

    爱是忍耐，但爱也要喜爱真理。不助长罪恶；不替罪恶背书。忍耐不等于容忍

罪恶。圣经里的忍耐是为了爱、为了关系、为了荣耀神，在不违背真理的前提下承

担代价。真正的爱一定包含忍耐；而真正的忍耐，一定是出于爱，并且靠着圣灵。 
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Q3.哥林多后书第 4章保罗说他的苦楚是至暂至轻，不要顾念所见的，要顾念所不见

的，所见的是暂时的，所不见得是永远的，问题是我现在只能看见所见的啊，所不

见的我也看不见，怎么顾念啊？ 

一、所见的是现世的，都是暂时和有限的 

    所见的包括：眼前的痛苦；世界的吃喝玩乐、成功、失败；甚至我们的健康、

财富、生命。这些都是当下能触摸、能感受的，但保罗说它们都是暂时的、不稳定

的、会过去的、不能决定永恒价值的。我们现在之所以容易被现实压倒，是因为眼

睛自然只盯着这世界看。但保罗提醒我们眼前的苦楚是真实的，但只是“至暂至

轻”，意思是与永恒相比，它们的重量有限。 

二、所不见的是神应许的永恒，是对永生的盼望 

    所不见的指：神、将来的复活、神的同在、天上的荣耀、永恒的生命。 

    这些我们现在看不见，但是这些是神启示给我们，圣经已说明它们是真实的，

圣灵在我们里面印证，信心使我们确信未见之事（希伯来书 11:1）。虽然看不见，

但不是虚构。看不见，却是永恒的、真实的。 

三、基督徒顾念所不见的方式，是用信、望、爱把眼光放在永恒上 

    顾念不是肉眼看见，而是心里重视，价值排序改变，把注意力放在永恒，以信

心确信神的应许比现实更大。要借着信望爱帮助我们顾念所不见的。 

（1）信：相信神的应许比现实更真实 

    看不见的虽然没看见，但我们知道是真的。因为神说的是真实的。 

（2）望：永恒的盼望支撑我们走过苦难 

    未来有极重无比的荣耀等着我们。地上的苦是轻，但天上的荣耀是重的。 

（3）爱：因爱神，我们的心自然而然往永恒看 

    所见的都会消失、腐坏，然而神的国是永不朽坏，会持续到永恒。若只盯着地

上的，会被苦难压垮；若看着天上的荣耀，会被神的爱和盼望托住。 
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